
Wärme ist unser Element

Buderus
Gas-Brennwertgerät
Leistungsbereich
2,7 bis 45 kW

Logamax plus GB162

Für ein Mehr an Energieeffi zienz

361-011713 • Kunde: BUD • Borsch Logamax GB162 45 kW 
Farben: 5c (Umschlag), Inhalt 4c (Euroskala) • Format: B 210 mm x H 297 mm (+ 3 mm Beschnitt)

BrandMonitor© 
Heiztechnik: 2012 | Deutschland
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Logamax plus GB162
Überblick

Effi zienz heißt, aus so wenig wie nötig so 

viel wie möglich herauszuholen. Das gelingt 

im Logamax plus GB162 dank moderner 

Gas-Brennwerttechnik vorbildlich, wie der 

hohe Normnutzungsgrad von bis zu 110,5 % 

beweist.

Aus Energie alles herausholen: 
Das ist Buderus

Moderne Brennwerttechnik hat heute ihren festen Platz in Ein- und Mehr-
familienhäusern. Buderus hat mit dem wandhängenden Gas-Brennwertgerät 
Logamax plus GB162 seinen Teil dazu beigetragen. Denn in dem kompakten 
Gerät steckt das Potenzial, für jeden individuellen Bedarf Energieverbrauch 
und -kosten zu senken und den Heiz- und Warmwasserkomfort zu steigern. 

Vorteil Technologie:
Im Logamax plus GB162 vereint Buderus mit seiner Erfahrung verschiedenste 
Technologien für höchstmögliche Einsparungen. Allein die Brennwerttechnik 
spart im Vergleich zu Altanlagen bis zu 25 % Energie. Die ETA plus Technologie 
mit modulierendem Keramikbrenner sorgt für optimale Leistungsanpassung und 
FLOW plus für besonders stromsparenden Pumpenbetrieb (mehr ab Seite 4).

Vorteil Flexibilität:
So kraftvoll der Logamax plus GB162 in der Leistung ist, so bescheiden bleibt 
er in seinen Dimensionen. Das ist gerade in Einfamilienhäusern oder bei 
der Modernisierung ein Riesenvorteil, denn jeder gesparte Zentimeter bringt 
mehr Freiheit. Der Logamax plus GB162 bleibt auch mit nebenhängendem 
Warm wasserspeicher elegant und kann praktisch überall installiert werden 
(mehr ab Seite 12).

Vorteil Buderus:
Als Systemexperte bietet Buderus alles für individuelle Heizsysteme aus einer 
Hand. Mit verschiedensten Komponenten, vom Wärmeerzeuger über den 
Warmwasserspeicher bis zum Regelsystem, fi ndet sich für jeden Bedarf die 
optimale Kombination – auch um für noch mehr Effi zienz nachträglich regene-
rative Energien in die Wärmeversorgung mit einzubeziehen (mehr ab Seite 8).

*  Weitere Informationen und Systemgarantie-Bedingungen 

bei Ihrem Heizungsfachbetrieb oder unter www.buderus.de

Systemtechnik hat mehr zu bieten: Weil wir 

von der besonderen Qualität unserer System-

lösungen überzeugt sind, geben wir Ihnen 

jetzt 5 Jahre Systemgarantie auf alle Buderus 

Logasys Systeme und Logaplus Pakete! 

Zusätzlich erhalten Sie Ihr persönliches 

Garantie-Zertifi kat mit allen wichtigen 

Informationen – einfach und transparent!*
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Im Vergleich zu einem herkömmlichen Wärmeerzeuger spart die Brennwert-
technik des Logamax plus GB162 bis zu 15 % Energie, gegenüber Alt anlagen 
sogar bis zu 25 %. Doch damit nicht genug. In diesem modernen Brennwert-
gerät stecken auch noch viele andere gute Ideen, die sparen helfen. 

Mit ETA plus, dem intelligenten Schongang beim Brennerbetrieb.
Wenn es draußen warm ist, sollte eine Heizung weniger Leistung und damit 
weniger Energie aufwenden. Der Logamax plus GB162 schafft das spielend 
und ganz von allein: dank seiner ETA plus Technologie mit modulierendem 
 Keramik brenner. Und in der Variante mit integriertem Schichtladespeicher 
spart er noch zusätzlich, weil dessen Leistungsbereich im Warmwasser-
betrieb mit 15 bis 100 % sehr groß ist und sehr weit nach unten reicht. Das 
bedeutet: Er schafft eine optimale Leistungsanpassung über praktisch die 
gesamte Band breite und kommt dabei im unteren Leistungsbereich mit 
erstaunlich wenigen Brennerstarts aus. Das schont das Gerät – und die 
Umwelt.

Durchdachte Technik,
die schon morgens verwöhnt

Der Glühzünder mit keramischer Fassung 

sorgt für die zuverlässige und besonders 

leise Zündung des Brenners.
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Logamax plus GB162
Technologie

Mit extremer Bedienungsfreundlichkeit ab Werk.
Der Logamax plus GB162 kann besonders einfach aufgestellt werden und ist 
ausgesprochen leicht zu bedienen und zu warten. Die Varianten bis 35 kW 
werden zudem schon fast komplett ausgestattet geliefert – mit vormontierten 
Hocheffi zienzpumpen und montagefreundlichen Anschlüssen. 

Mit FLOW plus: für zusätzliche Stromersparnis.
Die drehzahlgeregelte Hocheffi zienzpumpe des Logamax plus GB162 passt 
die Wassermenge stets perfekt an die Leistung an und stellt dadurch eine 
maximale Brennwertnutzung sicher. Ein weiteres Plus: Die Umwälzpumpe 
verbraucht dabei nur etwa ein Viertel des Stroms, den eine konventionelle, 
stufi ge Pumpe benötigt. Hocheffi zient eben.

Bis zu 110,5 % Normnutzungsgrad
dank extrem großer Wärmetauscher fl äche 
und modulierendem Keramikbrenner. 

Flexible Platzwahl
durch kompakte Abmessungen und 
vielfältige Abgassysteme.

Wartungsfreundlichkeit
durch die ALU plus Technologie.

Intelligente Regelung
mit hochmoderner EMS plus Technologie.

Wirtschaftlichkeit
dank stromsparender Hocheffi zienzpumpe 
mit FLOW plus Technologie.

Sicherheit 
aufgrund ständiger Sensorüberwachung.
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Die optimale Konstruktion des Wärmetauschers macht die enorme Effi zienz-
leistung des Logamax plus GB162 erst möglich. Hier setzt  Buderus auf die 
innovative ALU plus Technologie, die bisher unerreichte Werte erzielt und 
zugleich für hohe Lebensdauer und wenig Service aufwand sorgt.

Das Herzstück auf dem neuesten Stand.
Die Rippenrohre des Wärmetauschers im Logamax plus GB162 werden aus 
Aluminium gefertigt. Dieser hochwertige Werkstoff vereint geringes Gewicht 
mit hoher Lebensdauer und ausgezeichneter Wärmeleitfähigkeit. Im Inneren 
jedes Rohrs sorgen raffi niert ineinandergedrehte Kanäle für eine größt-
mögliche Oberfl äche – und damit für die hohe Energieausbeute.

Saubere Sache: Hightech-Beschichtung.
Bemerkenswert ist die innovative ALU plus Edel-Brennwertheizfl äche der 
Wärme  tauscher rohre, die durch das patentierte Verfahren der Plasma  poly-
merisation erzielt wird. Sie ist extrem dünn und trotzdem robust. Vor 
allem aber: Dieser Veredelungsverbund vereinfacht die Wartung und hilft, 
die  Leistung konstant zu halten – und damit die Kosten zu verringern.

Eine Verarbeitung, die sich
gewaschen hat

Wärmetauscher mit ALU plus Edel-Brennwertheizfl äche

Der Wärmetauscher ist ausgezeichnet mit 

dem European Aluminium Award 2006 für 

besondere Effektivität und Effi zienz.

Die Plasmapolymerisation schafft eine aus

gasförmigen Monomeren bestehende Ober-

fl ächenbeschichtung, die aggressiven kor-

rosiven Bedingungen standhält. Diese 

Oberfl ächenveredelung schützt die Rippen-

rohre des Wärmetauschers optimal vor 

Korro sion und anderen Verschmutzungen.

Die ineinandergedrehten Kanäle im Inneren

des Rippenrohrs schaffen eine maximale

Oberfl äche für die Wärmeübertragung. 

Durch diese Konstruktion werden die große 

Energieeffi zienz und die kompakte Bauweise 

des gesamten Heizkessels erst möglich.
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